

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Модернизация экономики Китая в условиях глобализации

Дяо Сюхуа

Доктор наук

Дунбэйский Финансово-экономический Университет, Международный
экономически-торговый факультет, Далянь, Китай

E-mail: xiuhuadiao@yahoo.com.cn

Современная эпоха – это эпоха глобализации, мировое хозяйство находится в процессе непрерывного изменения. Глобализация оказывает влияние на разные области общественной жизни. Китай – часть этого мира. Сегодня Китай уже стал важным участником глобальной экономики. Китайская реформа осуществляется в условиях глобализации. Стратегия модернизации Китая формируется в условиях глобализации.

Интеграция Китая в мировую экономику и его участие в мировых глобализационных процессах необходимы не сами по себе, но как средство повышения уровня и качества жизни в стране. С конца XIX века Китай начал искать модель модернизации и прошел длительный и мучительный путь. Надо сказать, что модернизация для Китая означает превращение его в государство с современной промышленностью, сельским хозяйством, наукой, культурой, сферой услуг, высоким уровнем жизни населения и достаточной обороноспособностью. В конце 70-х годов 20-ого века Китай принял стратегию экономических реформ и политики открытости для осуществления всесторонней модернизации. Эта стратегия экономического развития является реалистическим путём проведения модернизации(реформ), пропедей ряд этапов. [2] Ликвидация бедности и нищеты, безграмотности, преодоление резкого разрыва в уровнях культуры между городом и деревней и в уровнях социально-экономического развития между восточными (приморскими) районами и западными (внутренними) регионами страны, повышение "средней зажиточности то есть так называемого уровня "сяокан это самая главная задача модернизации экономики Китая. С момента начала реформ китайское правительство решило использовать рыночные механизмы оживления экономических структур и повышения производительности труда. При этом оно считает, что рынок есть средство, а не цель. И в то же время в Китае стали проводить активную внешнюю экономическую политику, направленную на то, чтобы использовать инвестиции для модернизации экономики Китая а вместе с тем, используя новейшие технологии, сделать рывок в экспорте китайских товаров.

Таким образом, в Китае производительная сила быстро развивается, и эффективность экономики значительно повышается от проведения политики реформ и открытости. Следует подчеркнуть, что современный Китай модернируется быстрыми темпами. В последние десятилетия экономика Китая развивается быстрее других развивающихся стран мира, поэтому успешное развитие Китая и его модель модернизации экономики создаёт для этих стран не только учебный опыт, но и обеспечивает для них широкие перспективы сотрудничества с Китаем. Модернизация экономики Китая и китайское превращение в современную могучую державу играют важную роль для укрепления всеобщего мира, безопасности, и уже становится фактором глобального развития. Сегодня стремительно растущая экономическая мощь Китая, ее все более расширяющиеся мирохозяйственные связи играют большую роль на мировой арене.

Китай, как одна из крупнейших и быстро движущихся к экономическому и культурному процветанию мировых держав, оказывает постоянно растущее позитивное влияние на развитие современного мира и на будущее человечества.

Цель стратегии модернизации Китая - это превращение Китая в страну, которая сможет сравниться по многим важнейшим показателям экономики и качества жизни населения с наиболее развитыми в экономическом отношении странами. Китай должен стремиться к выгоде, избегая ущерба, активно включаться в процесс экономической глобализации, мужественно принимать вызовы.[3] В связи с этим необходимо принять следующие меры в будущем:

Во-первых, надо вдумчиво и комплексно подходить к проблеме глобализации, чтобы сохранить и развить нынешнее благоприятное экономическое положение Китая, а также сохранить особый путь "социализма с китайской спецификой". Китайской экономике необходимо придать динамичность и эффективность. Также Китаю необходимо не только развивать экономические связи с индустриальными странами, но и активно участвовать в экономической глобализации, стремиться ее использовать для развития своей экономики.

Во-вторых, развитие инновационной деятельности является одним из основных направлений модернизации экономики. Для того чтобы стать важной частью постиндустриального мира, Китаю в современных условиях необходимо осуществить технологический прорыв и создавать необычные инновационные продукты, конкурентоспособные на мировом рынке в условиях глобализации мирового хозяйства, то есть надо повышать конкурентоспособность китайской экономики, и для этого необходимо осуществлять выверенную, целенаправленную промышленную, внешнеэкономическую политику.

В-третьих, для поддержания экономического подъема и улучшения жизненных условий страны, китайское правительство должно продолжать регулирование процессов реформирования и модернизации народного хозяйства, а также принимать самое активное участие в глобализационных процессах интеграции с мировой экономикой и мирохозяйственной конъюнктурой.

В заключении хотелось бы отметить, что Китай нуждается именно в устойчивом, сбалансированном и качественном развитии, а также социальном равенстве. Для достижения подобного развития требуется и новый уровень государственного регулирования, при котором государство должно из «контролера» превратиться в партнера.

Литература

1. М.Титаренко. Модернизация Китая: вызовы времени.<http://dlib.eastview.com/browse/doc/7787458>
2. Юдина Т.Н.,Арутюнов Г.Б. Конфуцианство как философия хозяйства и эволюция китайской экономической мысли в ходе модернизации (конец 1970-х гг. –по настоящее время) //Философия хозяйства.2011. 5. С.56-57.
3. Гао Шуцинь, Политика, экономика. внешняя политика КНР в условиях глобализации. <http://dlib.eastview.com/browse/doc/7787458>